



## 邵全卯在督查“两路两侧”综合整治和“三治一提升”时强调 注重细节抓整治 巩固成果促提升

新昌新闻网记者 吕建刚

昨日下午，县委书记邵全卯在督查“两路两侧”环境综合整治以及“三治一提升”工作时强调，各级各部门要强化督查考核，注重细节整治，做到一把尺子量到底，坚持不懈、毫不松懈地继续抓实抓好各项环境整治工作，切实巩固整治成果，坚决防止问题反弹回潮，让农村真正成为城里人向往的美丽乡村。

邵全卯首先来到七星街道葫芦畚村。该村毗邻新镜线和胡马线，是新农村示范村，村子里随处可见宽阔的水泥路和一幅幢漂亮的新房，公园长廊也在加紧建设中，但整村环境卫生与新村面貌格格不入：在新村一排排漂亮房子的门前屋后，随处能看见零星垃圾以及种植的蔬菜；村里的几口池塘成了洗衣池，流经村子的潜溪江葫芦畚支流也较为浑浊；村委办公室和养老服务照料

中心墙壁脏乱不堪；在该村新镜线和胡马线可视范围内的乱堆乱放现象比比皆是。

邵全卯语重心长地告诫街道干部和村两委干部，葫芦畚村与“三治一提升”的要求差距很大，硬件设施建设固然重要，但更重要的还是软件建设，村干部要始终养成环境卫生意识，这样“三治一提升”成果才能真正得到巩固，村容村貌才能真正迈上新台阶，才能对得起新农村示范村这份沉甸甸的荣誉。邵全卯现场向街道和村干部提出了环境整治、油水源头查找等要求，对按照期限达不到整改要求的，将给予村干部组织处理。

邵全卯还来到梅渚镇麻家田村、张家店村和上湖村。这几个村都在胡马线两侧，是“两路两侧”环境整治提升的重点村。麻家田村是省级文明村，村中“三治一提升”成果巩固得不错，农户门前屋

后堆放也十分整齐，但村口胡马线边上的环境卫生美中不足，依然存在提升空间。张家店村一堆堆用油毛毡覆盖的物品多而凌乱，道路两侧垃圾较多。上湖村村中倒房子不少，也没有充分利用，垃圾分类也不够彻底。

邵全卯指出，环境整治贵在坚持，重在长效，当前不少村的“三治一提升”始终还在半路上，有的还反弹严重，需要广大村干部自我加压，勇于担当，敢于碰硬，杜绝“差不多”和“花钱提升”的思想。要有始有终，毫不放松，咬紧牙关，坚持不懈地抓下去，切实巩固整治成果。“两路两侧”的农村尤其要注重细节方面的整治提升，重点抓好沿线连线的摸排和拆除，不断查漏补缺，多措并举，美化各方环境，让沿线一个个村庄成为一个个令人眼睛一亮的景点，力求路过走过的群众和广大外来游客更加赏心悦目。

## 让错置的资源归位 农村垃圾分类迈出实质性一步



新昌新闻网记者 俞伟波

昨日上午，记者随县农办副主任盛大明到梅渚镇麻家田、张家店等村观察农村生活垃圾分类扩面情况。发现这里的扩面工作已经迈出了实质性的一步。梅渚镇在麻家田村建成了农村垃圾资源化处置站，在麻家田及相近的7个村配置了分类垃圾桶，采用“1+7”的模式进行垃圾分类资源化处置。处置站里安装了一套农村生活垃圾处理设备，可腐烂的生活垃圾放进去经24小时处理后就能变成干燥的有机肥，日处理能力1000公斤，能满足麻家田和周边7个村的可烂垃圾处理。

在麻家田村，配置了四色新昌县生活垃圾分类专用桶。绿色的为可烂垃圾、灰色的为不可烂垃圾、蓝色的为可回收物、红色的为有害垃圾。家家户户门口都放了分体式垃圾桶，脚一踩，盖子能自动打开，左边绿色的为可烂垃圾、右边灰色为不可烂垃圾。

“塑料袋、破布、香烟壳这些不能放在这个桶里。”盛大明从麻家田村保洁员手中接过火钳，把绿色桶中不可烂的垃圾一一挑选出来，一边挑拣一边向保洁员介绍具体分类方法。一个简单的分别方法——地里长的东西都可烂、家里养的腿毛后都可烂。

麻家田村村干部和保洁员表示，由于刚刚开始分类工作，很多家庭还缺乏意识和知识，分类还分得不理想。在随后走访的另外两个村，虽然分类垃圾桶都已经配备到位，但分类投放工作尚未走上正轨。

看到这样的情况，梅渚镇宣传委员袁铁江显得比较焦急，当即电话联系了设备供应商，希望他们次日能来麻家田村现场讲解分类要求，并和村干部商定这个月的党员活动日就以垃圾分类工作为主题了。袁铁江说：“每月5日是县里的全民清洁日，每月10日是我们镇里的党员活动日。我们接下来将结合这两个节点，加大宣传力度，要求党员干部带头做好分类工作。”

采访手记

县党代会报告明确提出要“实行生活垃圾分类，全面推进农村生活垃圾减量化、无害化、资源化利用。”这说明我县农村生活垃圾分类扩面工作已经势在必行。但从当前垃圾分类的实际效果来看，这项工作还任重道远。

摆放分类垃圾桶，仅仅是最表层的工作。记者认为，实行垃圾分类，首先得转变人们的思想观念。当前农村里甚至部分党员干部中存在着“垃圾分类意义不大”“城里都分不好怎么要我们农村分啊”这两种错误的思想认识。农村生活垃圾中有六七成可以腐烂，进行分类收集处置可以大大减轻环境的压力，推进这项工作也是治理能力提升的体现。农村里常住人口相对固定，更容易在村民之间形成相互监督。巧英乡莒根村2013年率先在全县实施生活垃圾分类，已经用事实证明生活垃圾分类可以从农村开始取得突破。

推行农村生活垃圾分类，需要各级领导重视，强势推动。莒根村在试行垃圾分类的时候也存在很多难题，但是该村两委干部沉下身子守在垃圾桶前一个多月，反复地向村民讲解分类意义、方法，并不断纠正村民的分类结果，终于取得了村民能够自觉做好生活垃圾分类的成果。可见，生活垃圾分类虽难，只要知难而进，领导干部甩开袖子带头干，也不难。

垃圾是放错位置的资源，实现资源化利用是垃圾分类的终极目标。目前我县通过垃圾分类处置生产的有机肥，多数为免费供花木基地使用。只要切实做到不将有害垃圾混入，确保垃圾肥料的安全性，将是蔬菜、茶叶等各类农业基地理想的有机肥。应做好源头分类监督、垃圾肥料检测、生产基地对照试验等工作，通过竞价竞拍、免费配送等方式，逐步推广垃圾肥料使用量，并根据市场需求逐步提高垃圾肥料的价格，实现以“肥”养“分”，推动垃圾分类的可持续发展。

## 我县两家单位获全市“最佳”

新昌新闻网记者 黄婉晶

日前，由市直机关工委组织开展的全市机关单位“最佳服务举措、最佳制度创新、最佳项目推进”评选活动揭晓，共评出三个“十佳”及三十个优秀奖。县直机关工委组织报送的县公安局、钦寸水库两家单位成功被评为“最佳制度创新”及“最佳项目推进”，县科技局、发改局获评优秀奖。

县公安局推行的农村道路交通网格化智能管理工作，创新推行“县政府主导、乡（镇）政府主管、农村工

作站主抓”的农村交通安全社会化管理新模式，探索建立起“县、乡（镇）、村”三级农村道路交通安全监管网格，将交通管理的触角最大限度地向基层、向农村延伸，消除管理盲区，扩大管理覆盖面，走出了一条以“三级网格”为载体的农村道路交通安全管理新路子，取得明显成效，并因此被评为“最佳制度创新”十佳。钦寸水库工程建设项目作为新昌县“一号工程”列入全县考核，各项工作的顺利开展，截至2016年11月，项目累计完成投资52.2亿元。凭着扎实的推进速度，该项目获评“最佳

项目推进”十佳。此外，县科技局线上线下结合、打造全链条协同创新共同体的做法入围“最佳服务举措”优秀奖，县发改局浙商跨国并购回归项目示范园暨新昌综合保税区项目入围“最佳项目推进”优秀奖。

据了解，近年来，县直机关工委不断加强基层党组织建设，紧紧围绕“服务中心、建设队伍”两大任务，促进基层党组织的建设科学化水平不断提升，涌现出一批贴近基层、贴近党员、贴近群众、求真务实的党建工作品牌，有效增强了基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

## 敢于担当 主动作为 东茗乡党员干部斗志昂扬在一线

新昌新闻网记者 俞倩婷

日前，在东茗乡环乡公路曹波塘至马安山段的施工现场一片火热。挖掘机等工程车正在对路面进行填压铺平，施工人员忙着对路基进行平整。施工现场还有几名东茗乡的干部在忙碌着，拿着设计图稿，反复比对施工效果。为确保工程能够如期完成，这段时间，东茗乡的主职干部全都放弃了休息时间，每天都到施工现场查看工程建设进展情况。

“天气好的时候要抓紧施工，工程质量要有保证。还有注意施工过程中出现的一些纠纷问题，要及时打电话处理，不能影响工程进度。”东茗乡宣传委员、副乡长陈勇对工程负责人说道。东茗乡环乡公路全长2.76公里，修建完成后将极大改善曹波塘村

和马安山村两村的通行条件，同时也将优化整个东茗乡道路布局，带动以旅游业为主的各产业快速发展。正是因为这条环乡公路对东茗乡的重要意义，自去年12月开工以来，东茗乡党委政府铆足劲，狠抓工程进度，不到一个月的时间，环乡公路所有路段就全部实现打通。

赵伟永是东茗乡组织委员，同时也是项目施工方面的主要负责人，在他手上有11个正在进行的项目。“每天都要去施工现场看看，项目全都跑下来一天就过去了，晚上回来还要继续做党建工作”。赵伟永负责的下岩贝村在去年被列入省“一事一议”财政奖补试点村，东茗乡以下岩贝村为重点，编制了详尽的村庄发展规划，实施了一大批乡村旅游创建项目，主体包括“茗乡观光”和“茗乡体

验”两大板块，总投资一千多万元。赵伟永说，项目涉及到一些政策处理问题，前一天晚上还和陈勇两人在下岩贝村做村民的思想工作，一直到深夜12点多才回来。

目前，下岩贝村空中线路整治已全部完成，村人口景观小品建设、景观生态停车场建设、观景平台至生态停车场沿线打造、景观轴线打造等正在施工中，预计于今年8月份全面完成建设。东茗乡党委书记俞正英每隔一天都会去下岩贝村查看施工进度，督促工程建设有序进行。一周七天时间，她都驻扎在乡里。正是得益于整个班子敢于担当、主动作为，全乡干部上下齐心、全力攻坚，东茗乡的重点项目才得以快速推进。该乡干部们敢作敢为的精气神，也为推进美丽东茗、和谐东茗提供了坚强的保障。

绍兴市住房公积金管理中心  
Shaoxing Housing Provident Fund Management Center  
新昌分中心  
Xinchang Branch

## 住房公积金

### 单位的义务 职工的权益 安居的保障

业务咨询电话  
0575-86020991